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B,. a. Katavoun nAektpoviwv Katd umooTtiBadeg:
JN:1s?, 2% 2p°,  1sP: 152, 2s%, 2p°, 3s%,3p°,  13As: 1s%, 257, 2p°, 35%,3p°, 4s%, 3d"°, 4p®

Ta nAektpovia tou N katavépovtal o€ 2 oTifadeg Tou P o€ 3 kat Tou As o€ 4.

Tupdwva pe TV NAEKTPOVLIAKH SN Twv apordvw otowxeiwy, To N aviket otnv 2" tepiodo kat 15"
oudda, o P otnv 3" nepiodo kat 15" opdda evw to As avrikel otnv 4" nepiodo kat 15" opdda tou
Meplodikov Nivaka. Mapatnpoupe OTL KaL Ta Tpla otolxeia avrkouv otny idta opdda tou M.M aAld o€
Sladopetikég mepldodouc. Ma tnv dla opdada tou M.M1, N ATOULKA aKTiva auEAveTaL amod AVW TPoG Ta
KATw, Omwe auv€avetal o KUPLOG KBAVTIKOG aplBUog n Twv oToLxeiwy .
‘Etol, n Kotataén Twv oTolyelwy KAatd oelpd auEavOEVNG ATOMLKAG OKTIVAG EXEL WC €ENG:

Eivau: N<P < As

B. Ta otoweia N, P, As Bpiokovtat otnv iSta opdda tou M.MN. (15") kat otig neptodoug 2", 31,41
avtiotolya. Katd HRKog pag opadag o Baoikog XapaKTHpag EAATTWVETAL yLaTi Adyw avénong tou
HeyEBOUC TOU OTOHOU h LoXUG Tou deopol Twv otolyeiwv pe to H pelwvetal. EmutAéov emeldn 1o CHs-
epdavilel Loxupotepo +l emaywylkd davopevo amno to H-, n CHi-NH, eival toxupotepn Baon amno tnv

H-NH,. ZuvoAika Aowrtdv CH3NH, > NH3 > PH; > AsH;
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B,. a. CHgoH -> 65°C
H,~> -253°C
CH; > -162°C

Ztnv pebavoAn CH;OH epdavilovral loxupég dtapoplakeg Suvapels (6eopdg uSpoyovou) mou aveBalouv
T0 2.Z. Metagl H, kat CH, omou gpdavidovral duvdapelg dtaomopadg (London) to CH, pe uPnAdtepo Mr
eudavilel peyohltepo 2.2,

B. Me otaBepr| Beppokpacia, n avénon tou oykou odnyel oe pelwon g OAKAG Tieong. ZUpdwva pe
v apxn le Chatelier n 6éon tng X.l. petaromniletol mpog ta neploootepa aépta mol, dnhadrn aplotepd.
Emopévwg n moootnta tou H, avavetat

Bs. a. M to Woxupo ofU: HA + H,0 > A"+ H;0".

pH = 2 = [H;0"] = 10°M = cya = 10°M

. -2,
Arté Tov vopo apaiwong: cya = CH“;,VHA = Cpa = 1010010 = 1073M =[H;0"]’ = 10°M = pH’=3
HA

Apa To Loxupo ofU HA mepléxetal oto StdAupa A2.
B. MNa to aoBevég 0fU: HB + H,0 == B+ H;0"

Erneldn ta apxikd Stahbpata éxouv to 8to pH, éxouv tnv ta [H30']. Ouweg, o oviopdg tou HB eival
HEPLKOG, Apa N apXLKN) CUYKEVIPWON Tou HB Kol cuvenwg Ta apxikd tou mol (loot oykol StaAupdtwy) ival
TEPLOCOTEPQA Ao Tou HA.

Q¢ ek ToUTOU, e SeSoUEVO OTL yia TNV e€0VBETEPWON KADE LOVOTTPWTIKOU 0E£0C AmALTOUVTOL OVAAOYLKA
loa mol NaOH (otolxelopetpikn avadoyia 1:1), yia tnv e€oudetépwaon tou HB Ba xpelaotolV MepLlocoTEpQ
mol NaOH kat dpa peyaAltepog 6ykog StaAlpatog NaOH. Zwotr andvinon: i.

Bs. 0. i = ZwoTto
ii > Aabog
iii > AaBog
B.i:loxVeLn apyn Lavoisier-Laplace
i : [l tnv ev66Bepun avtidpaon (AH’;>0) WoxVeL: Eay <E.q. SUYKEKPUUEVA: Eqy = Eap - AHY,

iii: 1=k, [A]’[B] Kot Uy=ky[A,B]

Opwg otnv X.I. loxVet: uy=u; = ky[A]’[B] = k,[A,B] = % =K,
2
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ri
a.

AH = 3AHfrip. - SAHfavt. = (2AHfNH3+ AHfCO2) -(AHFH2NCONH2+ AHfH20)=[2*(-46)+ (-394)] - [(-320)+ (-
286)] =120K)

Oupia : Mr=60

n=m/Mr =6/60=0,1 mol

Apa : 1 mol oupiacg anoppoda 120 KJ
0,1 mol X;

X=12KJ

B.

1 mol H,NCONH, mtapayet 2 mol NH;

0,1 mol H,NCONH, mapayet 0,2 mol NH;

mol 2NH5+ 3Cu0 > N, + 3Cu + 3H,0
ApX. 0,2
Avt./Map. 2x X 3x
TeA. 0,2-2x X 3x
Ma tnv NHs. = _20 x= 0,02 mol
0,2 100
0,02
_AIN:] _

AW _ 25 - 4.10%M s
At 10

u avt

u NH R 1
Ugve = > 3=>uNHz=8'103|\/|'S
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ra.
mol FeO(g) + CO(g) Fe(s) + CO2(g)
Apx. loop. 0,25 0,25 1,25 1,25
Metap. -b
Avt. X X - -
MNap. 0,25-x 0,25-x 1,25+ 1,25-¢d+x0o

Apy. loop. Kc= [CO2]/[CO]=5

nco= 1/5nco n 0,25-x=(1/5)*0,25 f x=0,2 mol

O=0otab. Apa Kc= otab.=5

Néa woopportia: 5=[(1,45-¢)/V]/ [0,05/V] dpa ¢=1,2 mol
r3.

1. CH3COOH kat HCH=0
2. HCOOH kot CH3COCH;3
3. CH3CH,0H kat CH3CH,CH=0

Me I, kat NaOH StdAupa (Ag) avidpouv ta peiypata 2 (Adyw CH3COCH3) kat 3 (Adyw CH3CH,0H). Me to
StaAupa (Ax) avtdpouv ta peiypota 1 (Aoyw CH3;COOH) kat 2 (Aoyw HCOOH).

Onote maipvoupe mpwta To Stalupa (Ax) kot Sokpalou e ou Sivel Bstikn avtiépaon 6mou Ba Souue
£€kAuon CO, Me tov Tpoémo auto amokAeloupe To pelypa 3. 2tn ouvéxela dokipdloupe ota SVo
nponyoLpeva deiypata to Stahvpa (Ag). Z& HikpEG ToooTNTEG To Slalupa mou Ba Swoel Betiki avtibpaon
Kol Ba Soupe kitpvo ilnua Ba eival to peiypa 2.

MNa to delypa 3 mou Sev bivel avtibpaon pe to (Ax)0a dwaoel povo Betikr avtidpacon pe To (Ag) .

HCOOH + NaHCO; - HCOONa + H,0 +CO,T

CH3COCH3 43I, + 4ANaOH -> CH3;COONa + CHI3 { + 3Nal + 3H,0
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Al.

o) mol) NaOH + HCl = NacCl + H,0

apx X 0.01

TeEN - -

Apa n mocotnta Tou NaOH mou nepiooee eivat 0,01 mol.

mol) CyH,+2COOH + NaOH - C,H,,,;COONa +H,0

apy n 0,06

TeA - 0.01

Apa n moocotnta Tou KapBofuAikol o€og eival 0.05 mol.

mol) 5C,H,,+1CH,0H + 4KMnO, + 6H,S0, = 5C,H,,;,1COOH + 4MnSO, + 2K,S0O, + 11H,0
0.05 0.05

Mr=m/n =3,7/0,05=74

Mr= 14v+32

v=4 Apa A: C;HsOH

B) A: CH3CH(CH3)CH,O0H T: CH3C(CH3)=CH, A: CH3C(CH3)CH;
OH
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A2,

3
MNa ta mol tng 1-nmpomavoAng: n= =5=O,05 mol .

m
MI’

‘Eotw a mol ofslbwvovtat mpog aAdelidn kat B mol ofeldbwvovtal mpog ofv, onote a+P = 0,05 (1)

3CH,CH,CH,0H + 2K,Cr,0, +8H,50, —— 3CH,CH,COOH +2K,SO, +2Cr,(SO,), +11H,0

Me Bdon tnv avtibpaon:

3CH,CH,CH,OH+K,Cr,O, +4H,SO0, —— 3CH,CH,CH=0+K,SO, +Cr,(SO,), + 7H,O

3 mol 1-npomnavoing avidpouv pe 1 mol K,Cr,0,

o mol 1-rpomavoAng avtidpouv pe x = a/3 mol K,Cr,0;

Me Bdon tnv avtibpaon:

3CH,CH,CH,OH + 2K,Cr,O, +8H,50, —— 3CH,CH,COOH +2K,SO, +2Cr,(SO,), +11H,0

3 mol 1-mpomnavoAng avidpouv pe 2 mol K,Cr,0,
B mol 1-mpomavoAng avtidpouv pe x = 2B/3 mol K,Cr,0;

2B

1 a 1
Ta mol tou K,Cr,0; oto StdAupa givat: n=C-V =§-0, 07 mol . Emopévwg, §+? =§~O, 07 =a +2B=0,07 (2)

Ao 1o ouotnua (1) kat (2) mpokuntet a = 0,03 mol ka B = 0,02 mol.

. . . 0,02
Mocooto petatpornnig og o§u: % =—-100% =40%

’



A3.

mol
Apx.

Avt./Nap.

TeA.

PuBuiotiko AldAupa: [CH;COOH] =

Apx.

TeA.

Apx.

Onote: pH = pKa+Iog

&
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2CH;COOH +  Ca(OH), > (CH5C00),Ca + 2H,0
0,2 0,05V
0,1V 0,05V 0,05V
0,2-0,1V - 0,05V
0,2—-0,1V 0,05V

M, (CHsCOOpCa == M

(CH5C00),Ca~> 2CH;CO0 Ca
0,05V
2+V
- 0,1v 0,05V
2+V 2+V
2CH3COOH +  H,0 =2 (CH;CO0y,Ca + 2H,0
0,2-0,1V
2+V

0,1V
£=>5=5+log c24y=>V=1L
T2V

Cfc
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A4,
mol) CH;0Na = CH;0 + Na*
Apx 0,01 0,01 0,01
TeA - - -
C=0,01/0,1=0,1 M
C) CH;O+H,0-> CH30H+OH
Apx 0,1 - -
TeA - 0,1 0,1
H aAkooAn &ev avtidpad pe To vepo, yLlaTi eival aoBevéotepo ofD.

pOH=1, pH=13

EmipéAeia:

AaZopakn MavtlaBivou Muptw, ManapyanA Katepiva, Aovkag MNnwpyog, MaBlouddkn Eiprvn,
KoAAlapidou Ahedavdpa, Aspepoldn Tavia, Xpuoootopou Aleia, Stepylomouvdog Anunitpng, Nrepokoldn
Bac\ikn

Kot ta KEvrtpa AIAKPOTHMA: Mepatdg, Kepatoivi, Awadiktuakd, Mapouot Kévtpo, HpdkAelo Kprtng,
Mooyarto, Naykpatt Kévtpo, KaBaha, Néo HpdkAelo, Aauia



